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Evaluación de la situación económica del semestre 
Perspectiva de situación económica próximo semestre -%-
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SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
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SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS

•REACTIVACIÓN 
ECONÓMICA POR 
REAPERTURA DE 
ACTIVIDADES
•CONSUMO POSPUESTO

•INFLACIÓN
•FALTA DE UN PLAN 
ECONÓMICO
•INCERTIDUMBRE
•BRECHA CAMBIARIA
•EMISIÓN MONETARIA
•FALTA DE EXPECTATIVAS 
FAVORABLES
•AUMENTO DEL GASTO 
PÚBLICO
•PRESIÓN TRIBUTARIA



PERCEPCIÓN SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
CON RESPECTO AL ÚLTIMO/PRÓXIMO SEMESTRE

Evaluación del período Expectativas para el período 
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Aumentarán Disminuirán

VENTAS

¿Qué cree que sucederá con las ventas en su empresa dentro de 
doce meses? -%- Serie histórica

Jul
21

Nov
21

Aumentarán 
significativamente

4 8

Aumentarán
moderadamente

32 32

No se modificarán 26 29

Disminuirán
levemente

30 27

Disminuirán 
significativamente

8 4

Balance -2 9

69%

Mayor incremento en las empresas 
pequeñas y en el sector industria

Luego de dos años el balance vuelve a ser positivo



¿Qué cree que sucederá con las exportaciones en su empresa 
dentro de doce meses? -%- Serie histórica

EXPORTACIONES
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Jul
21

Nov
21

Aumentarán 
significativamente

2 2

Aumentarán
moderadamente

19 22

No se modificarán 54 56

Disminuirán
levemente

18 11

Disminuirán 
significativamente

7 9

Balance -4 4
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Aumentarán Disminuirán

80%

Sector Industria. Sin diferencia por 
tamaño

Cambio de tendencia
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Aumentará Disminuirá

INVERSIÓN

¿Qué cree que sucederá con la inversión en su empresa dentro 
de doce meses? -%- Serie histórica

Jul
21

Nov
21

Aumentará 
significativamente

4 3

Aumentará
moderadamente

17 19

No se modificará 36 42

Disminuirá
levemente

21 19

Disminuirá 
significativamente

22 17

Balance -22 -14

64%

Empresas pequeñas

Continúa tendencia de recuperación
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Aumentará Disminuirá

EMPLEO

¿Qué cree que sucederá con el empleo en su empresa dentro de 
doce meses? -%- Serie histórica

Jul
21

Nov
21

Aumentará 
significativamente

3 -

Aumentará
moderadamente

19 20

No se modificará 40 46

Disminuirá
levemente

30 24

Disminuirá 
significativamente

8 10

Balance -16 -14

66%

Empresas pequeñas y medianas, sin 
diferencia por sector

El saldo neto del empleo privado continúa siendo negativo, aunque en menor medida



RENTABILIDAD

¿Qué cree que sucederá con su empresa en los próximos 12 
meses en términos de rentabilidad? -%- Serie histórica

10

Jul
21

Nov
21

Aumentará 
significativamente

2 2

Aumentará
moderadamente

14 14

No se modificará 29 34

Disminuirá
levemente

38 37

Disminuirá 
significativamente

17 13

Balance -39 -34
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Aumentará Disminuirá

50%

Empresas pequeñas

En general la rentabilidad continúa en retroceso



Inversión estimada para 2022 (como porcentaje de la facturación anual) %- Base: quienes 

realizarán inversiones

INVERSIÓN
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promedio

La inversión como proporción de las ventas estimada para el año próximo repite el 
piso del 2021.



TASA DE OPERACIÓN

¿A qué tasa de su capacidad está operando? - % -

24
29 32

44
27 32 31 38

23

35 31

43

37

47 35 35
33

42

41 40
25 19 26 33 34 29 35

Del 85% al 100%

Del 71% al 85%

Del 50% al 70%

2013 2014 2015 2016 2017

12

2018

Servicios 36%
Industria 34%

Servicios 22%
Industria 24%

2019 2020

Signos de reactivación

2021
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MEDIDAS APROPIADAS PARA INCENTIVAR LA INVERSIÓN 

¿Qué medidas considera apropiadas para promover la inversión en 
2022? Respuestas múltiples -%-

Financiamiento de largo plazo 28

Incentivos Fiscales 31

Desarrollo del comercio exterior 13

Regulación de la economía 9

Articulación Público – Privada 9

Promoción de mercado de capitales 9

Eliminación de bolsones de competencia desleal 6

Promoción de apertura de las empresas a la Bolsa 1

Búsqueda de horizonte predecible y factores de competitividad

Nov-21

69

61

61

Jul-21

Estabilidad Institucional 74

Revisión marco laboral 55

Revisión marco impositivo 60

26

26

16

15

8

5

-

-
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¿Cómo es la política de su empresa con respecto la forma de trabajo luego de 
la pandemia? -%-

Nadie hará
teletrabajo

Híbrido, pero solo para 
quienes puedan continuar
con su trabajo en la casa

Híbrido con algunos
días de teletrabajo

No lo hemos
decidido aún

El teletrabajo tiende a consolidarse

TRABAJO Y PANDEMIA

63

28

3
6

63

21

8 8

Jul-21

Nov-21
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FACTORES CON IMPACTO POSITIVO SOBRE LA ECONOMÍA

Nov-21

Reducción déficit fiscal 66

Cambios en el marco impositivo 40

Cerrar el acuerdo con el Fondo Monetario Internacional 29

Entrada de capitales del exterior 26

La reducción del déficit fiscal es la piedra angular del cambio en la tendencia económica

Seguridad jurídica, reforma judicial 23

Estímulo a PYMES y simplificación burocrática 21

Incentivos en el marco laboral 21

Liberar mercado de cambios 16

Mejora en la gestión Ejecutiva Nacional 12

Combate evasión impositiva y previsional 9

Aseguramiento de la gobernabilidad 9

Obras de infraestructura 5

Recuperación intercambio Argentina / Brasil 5

Acuerdos saneamiento fiscal con las provincias 3

¿Cuáles son los factores que tendrían mayor impacto positivo 
sobre la economía? Respuestas múltiples -%-
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PROBLEMAS DE LA SITUACIÓN ARGENTINA

¿A qué atribuye los problemas de la situación argentina? Respuestas 

múltiples -%-

Política monetaria 48

Falta de acuerdos entre las distintas fuerzas políticas 39

Falta de crédito 13

Déficit de la balanza de pagos 8

Impacto de las investigaciones por corrupción 8

Reforzamiento del factor déficit fiscal y su correlato en la falta de confianza

Nov-21

Déficit fiscal 73

Confianza 69
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TEMAS QUE PREOCUPAN EN LA VIDA COTIDIANA

¿Cuáles son los temas qué más le preocupan en su vida cotidiana? 
Abierta -%-
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TEMAS MÁS IMPORTANTES PARA SU NEGOCIO EN 2022

¿Cuáles cree que serán los temas más importantes y los desafíos 
para su negocio en el próximo año? Respuestas múltiples -%-

Tecnología 36

Atracción de personal idóneo 31

Provisión de insumos 25

Condiciones de comercio internacional 16

Tensión sindical 15

Obtención de crédito 14

Tarifas 12

Cumplimiento regulatorio 11

Energía 4

Predominan temas del ámbito laboral

Nov-21

Retención de talentos 60

Salarios 42
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TRIPLE SUSTENTABILIDAD

Jul-21

Reduciendo el uso de papel 69

Implementando mayor eficiencia en los procesos 47

Comprometiéndonos con la seguridad, bienestar y desarrollo de su personal 50

Usando de forma más eficiente la energía 45

Manteniendo una política muy estricta de procedimientos éticos 46

Estableciendo una política general de cuidado del medio ambiente 48

Optimizando calidad y los procesos de innovación 27

Reduciendo el uso de plásticos 36

Reduciendo los desperdicios 37

Reduciendo el uso del agua 22

Teniendo como centro el impacto económico de su actividad en el desarrollo social y en 
las comunidades

22

Capacitando a los proveedores en las mejores prácticas 20

Asegurando la transparencia de su publicidad 8

Trabajando con prácticas de Agricultura Sustentable 8

Ninguna 3

Creciente incursión en la disciplina de sustentabilidad

¿Su empresa se encuentra efectuando alguna de estas acciones 
para implementar la triple sustentabilidad? Respuestas múltiples -%- Nov-21

61

51

50

41

40

39

29

28

27

22

19

13

9

6

3
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Cambio de tendencia para 
las exportaciones

Entre los desafíos para su 
negocio en el próximo año 
los empresarios destacan 
temas del ámbito laboral

Con signos de reactivación 
se reduce el pesimismo 

sobre el futuro de la 
economía 

El saldo neto del empleo 
privado continúa siendo 

negativo, aunque en 
menor medida

La reducción del déficit 
fiscal es la piedra angular 

del cambio en la tendencia 
económica

Luego de dos años el 
balance de las ventas 
vuelve a ser positivo

El factor déficit fiscal y la 
falta de confianza entre los 

principales problemas

La economía se 
ha comportado 
de acuerdo a las 

expectativas

La inversión como 
proporción de las ventas 

estimada para el año 
próximo repite el piso 

del 2021

Las tasas de 
capacidad de 

operación serían 
signos de 

reactivación

Creciente incursión en la 
disciplina de 

sustentabilidad

El teletrabajo tiende a 
consolidarse



¡Muchas Gracias!
Sigamos en contacto



ANEXO
(Sólo para análisis-no se presenta)



¿Cómo considera que es la actual situación económica del país 
con relación a seis meses atrás? -%-

EVALUACIÓN SEMESTRE

23

TOTAL

SECTOR

Industria Servicios

Mucho mejor 1 1 1

Moderadamente mejor 14 9 15

Igual 17 15 18

Moderadamente peor 36 37 37

Mucho peor 32 38 29

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

2 - 1

18 14 11

17 20 16

34 41 37

29 25 35



¿Y cómo considera que será la situación económica del país 
dentro de seis meses, en comparación con el presente? -%-

PERSPECTIVA PRÓXIMO SEMESTRE

24

TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Mucho mejor 1 - 1

Moderadamente mejor 11 9 12

Igual 23 23 25

Moderadamente peor 40 34 43

Mucho peor 25 34 19

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

- - 2

21 14 6

22 18 25

34 52 39

23 16 28
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VENTAS

¿Qué cree que sucederá con las ventas en su empresa dentro de 
doce meses? -%-

TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Aumentarán 
significativamente

8 7 8

Aumentarán
moderadamente

32 39 29

No se modificarán 29 26 29

Disminuirán
levemente

27 24 30

Disminuirán 
significativamente

4 4 4

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

11 9 7

46 36 25

24 18 33

17 32 31

2 5 4



¿Qué cree que sucederá con las exportaciones en su empresa 
dentro de doce meses? -%-

EXPORTACIONES

26

TOTAL

SECTOR

Industria Servicios

Aumentarán 
significativamente

2 5 1

Aumentarán
moderadamente

22 23 22

No se modificarán 56 54 55

Disminuirán
levemente

11 12 10

Disminuirán 
significativamente

9 6 12

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

3 - 3

23 28 20

68 63 49

- 9 16

6 - 12
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INVERSIÓN

¿Qué cree que sucederá con la inversión en su empresa dentro 
de doce meses? -%-

TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Aumentará 
significativamente

3 4 2

Aumentará
moderadamente

19 17 21

No se modificará 42 46 38

Disminuirá
levemente

19 21 19

Disminuirá 
significativamente

17 12 20

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

2 2 3

28 20 15

48 44 39

11 20 23

11 14 20
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EMPLEO

¿Qué cree que sucederá con el empleo en su empresa dentro de 
doce meses? -%-

TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Aumentará 
significativamente

- - 1

Aumentará
moderadamente

20 20 21

No se modificará 46 54 40

Disminuirá
levemente

24 18 27

Disminuirá 
significativamente

10 8 11

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

2 - -

28 27 14

40 46 50

21 20 26

9 7 10



RENTABILIDAD

¿Qué cree que sucederá con su empresa en los próximos 12 
meses en términos de rentabilidad? -%-

29

TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Aumentará 
significativamente

2 1 2

Aumentará
moderadamente

14 16 13

No se modificará 34 26 38

Disminuirá
levemente

37 41 36

Disminuirá 
significativamente

13 16 11

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

4 2 1

18 11 13

38 44 30

35 36 38

5 7 18



INVERSIÓN

30

Inversión estimada para 2022 (como porcentaje de la facturación anual) %-

TOTAL

SECTOR

Industria Servicios

10 10 11

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

10 11 10



TASA DE OPERACIÓN

¿A qué tasa de su capacidad está operando? - % -

31

TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Entre el 50 y el 70% 23 24 22

Entre el 71% al 85% 42 42 42

Del 85% al 100% 35 34 36

Cantidad de empleados

Hasta 50
De 51 a 

250
Más de 

250

38 22 15

41 41 45

21 37 40



TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Estabilidad Institucional 69 68 69

Revisión marco laboral 61 59 63

Revisión marco impositivo 61 59 62

Financiamiento de largo plazo 26 32 23

Incentivos Fiscales 26 28 25

Desarrollo del comercio exterior 16 16 14

Regulación de la economía 15 15 14

Articulación Público – Privada 8 3 11

Promoción de mercado de capitales 5 5 5

MEDIDAS APROPIADAS PARA INCENTIVAR LA INVERSIÓN 

¿Qué medidas considera apropiadas para promover la inversión en 
2022? Respuestas múltiples -%-
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TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Híbrido con algunos días de teletrabajo 63 61 66

Híbrido, pero solo para quienes puedan 
continuar con su trabajo en la casa

21 19 20

Nadie hará teletrabajo 8 13 5

No lo hemos decidido aún 8 7 9

Cantidad de empleados

Hasta 50 De 51 a 250 Más de 250

64 55 66

21 15 24

6 23 4

9 7 6

¿Cómo es la política de su empresa con respecto la forma de trabajo luego de 
la pandemia? -%-

TRABAJO Y PANDEMIA
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TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Reducción déficit fiscal 66 67 67

Cambios en el marco impositivo 40 46 39

Cerrar el acuerdo con el Fondo Monetario Internacional 29 29 28

Entrada de capitales del exterior 26 27 25

Seguridad jurídica, reforma judicial 23 23 24

Estímulo a PYMES y simplificación burocrática 21 20 21

Incentivos en el marco laboral 21 22 20

Liberar mercado de cambios 16 19 15

Mejora en la gestión Ejecutiva Nacional 12 10 13

Combate evasión impositiva y previsional 9 8 11

Aseguramiento de la gobernabilidad 9 9 8

Obras de infraestructura 5 4 6

Recuperación intercambio Argentina / Brasil 5 3 6

Acuerdos saneamiento fiscal con las provincias 3 3 3

¿Cuáles son los factores que tendrían mayor impacto positivo 
sobre la economía? Respuestas múltiples -%-

FACTORES CON IMPACTO POSITIVO SOBRE LA ECONOMÍA



TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Déficit fiscal 73 78 70

Confianza 69 71 66

Política monetaria 48 51 46

Falta de acuerdos entre las distintas fuerzas políticas 39 33 41

Falta de crédito 13 9 17

Déficit de la balanza de pagos 8 8 9

Impacto de las investigaciones por corrupción 8 6 9

PROBLEMAS DE LA SITUACIÓN ARGENTINA

¿A qué atribuye los problemas de la situación argentina? Respuestas 

múltiples -%-
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TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Retención de talentos 60 57 64

Salarios 42 39 45

Tecnología 36 20 45

Atracción de personal idóneo 31 23 36

Provisión de insumos 25 48 11

Condiciones de comercio internacional 16 27 10

Tensión sindical 15 20 12

Obtención de crédito 14 15 13

Tarifas 12 9 14

Cumplimiento regulatorio 11 8 12

Energía 4 5 3

TEMAS MÁS IMPORTANTES PARA SU NEGOCIO EN 2022

¿Cuáles cree que serán los temas más importantes y los desafíos 
para su negocio en el próximo año? Respuestas múltiples -%-
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¿Su empresa se encuentra efectuando alguna de estas acciones 
para implementar la triple sustentabilidad? Respuestas múltiples -%-

TRIPLE SUSTENTABILIDAD

TOTAL
SECTOR

Industria Servicios

Reduciendo el uso de papel 61 44 71

Implementando mayor eficiencia en los procesos 51 62 44

Comprometiéndonos con la seguridad, bienestar y desarrollo de su personal 50 57 46

Usando de forma más eficiente la energía 41 49 37

Manteniendo una política muy estricta de procedimientos éticos 40 46 38

Estableciendo una política general de cuidado del medio ambiente 39 48 35

Optimizando calidad y los procesos de innovación 29 28 31

Reduciendo el uso de plásticos 28 30 27

Reduciendo los desperdicios 27 29 24

Reduciendo el uso del agua 22 30 15

Teniendo como centro el impacto económico de su actividad en el desarrollo social 
y en las comunidades

19 27 15

Capacitando a los proveedores en las mejores prácticas 13 15 12

Asegurando la transparencia de su publicidad 9 6 10

Trabajando con prácticas de Agricultura Sustentable 6 11 1

Ninguna 3 3 3


